

今日沂蒙·事件

3500只鸡苗莫名死亡

畜牧专家:系中毒死亡 养殖户:疑与疫苗有关

沂南县苏村镇仕子口村的徐哲后和高星锋两位养鸡户最近比较烦,两家的3000余只鸡在不到一周的时间里莫名其妙死掉,后经专家鉴定系中毒死亡,两位村民怀疑和接种的疫苗有关。目前,事故原因正在进一步调查中。

事发:头天注射疫苗 次日鸡苗死亡

28日上午,记者来到沂南县苏村镇仕子口村。养鸡户徐哲后的养鸡场里已没有活鸡了,在简易的鸡棚中,记者看到,大片死鸡躺在其中,据徐哲后介绍,还有不少死鸡已被掩埋掉。

据徐哲后介绍,这批鸡从8月8日开始养殖,死的时候已经半斤重了。9月12日上午,他在本县界湖镇王家独树村袁忠伦家以每瓶6元钱的价格买了一些“鸡

新城疫低毒力活疫苗”。从9月13日,给鸡进行了注射免疫。第二天有很多鸡就开始“蔫”了,并且死了几百只。

之后,他拿着死鸡去找袁忠伦,袁忠伦看了半天说鸡没有毛病。送到县畜牧局后,一位技术员称这些鸡是因为中毒,并开了药,但这些药没有阻止其他鸡的死亡。大约五六天的时间,2000余只鸡全部都死掉了。

相比徐哲后,养鸡户高星锋的遭遇要好一些。高星锋称自己是和徐哲后一起买的相同疫苗,但当时由于鸡小,暂未用疫苗。虽然徐哲后家的鸡死了,但当时他并没将死因与疫苗联系起来,没想到,他家的鸡苗在自9月20日注射疫苗后,也出现了死亡事件。他急忙给2500只鸡苗喂绿豆水、解毒药,最后总算保住了不到一半,但仍死了1500只鸡。



徐哲后家的鸡棚里都是死鸡。



两个养鸡户使用的疫苗。

养殖户:疑与疫苗有关 损失数万元

“当时我是和高星锋一起买的疫苗,我买了10瓶,高星锋买了12瓶。当时袁忠伦直接从冰箱里拿出来的是疫苗,回来之后我们直接就放冰箱里了。”徐哲后对记者说,“我家养鸡好几年了,一直没有遇到鸡中毒的事情,我怀疑自己的鸡中毒是疫苗造成的。”据徐哲后介绍,附近还有其他养鸡户,他们没有

使用袁忠伦的疫苗,他们的鸡都没有事。

高星锋告诉记者:“两家的事放到一起,再看别人的鸡都没事,我们都觉得鸡中毒是疫苗造成的。”

说起损失,徐哲后给记者算了一笔帐:当时盖鸡舍用的材料就花费了1000元,后来买2000只鸡苗又花费4000元,这一个多月,在鸡饲料上也投入5000余元,刚

开始的时候要烧炭给鸡保温,再加上疫苗、电费等又得1500元左右。到目前为止,不算人工费用,自己家已经投入了近1.2万元。而若是养到年底,以去年春节时34元/公斤的价格计算,这批鸡至少能净赚五六万元,而现在全都没了。

同样,高星锋称自己的直接经济损失在6、7千元以上。

各方说法>>

出售疫苗者:

记者又联系上了卖给两位养殖户疫苗的沂南县界湖镇王家独树村的袁忠伦。据袁忠伦介绍,他卖给其他几户养鸡户的疫苗都没出问题,唯独徐哲后和高星锋的鸡出现了大面积死亡的事件。当记者问及袁忠伦有无兽医执行医资质证和药品经营许可证时,袁忠伦称他只是养鸡经验多一些,帮其他养鸡户拿药而已,加点儿钱也是赚点儿电费钱。

袁忠伦称他的疫苗是从临沂一个经销商那里购进的,但目前已联系不上了。

生产厂家:

按照疫苗包装盒上的电话,记者联系上了云南生物制药有限公司。售后经理杨忠听完记者介绍后称,疫苗只是用来防疫而已,并不能治病,因此造成鸡中毒的可能性不大。因为这批疫苗是2009年7月15日生产的,杨经理同时也表示,也不排除中间运输储存环节造成疫苗变质的情况存在。

“我们会尽快和养殖户联系,调查落实此事。”杨经理称。

畜牧局:

而据沂南县畜牧局药检所的一位姓王的工作人员介绍,他不知道疫苗会不会中毒,但个人私自出售疫苗是不允许的。

文/片 本报记者 季善文
周磊